

# 孩子有心结咋办?“知心哥哥姐姐”来帮忙 海曙区初中全面推广“心理委员”

本报讯(记者陈敏 海曙记者站尹莹)升入初中,心事也多了,可有了心事又不想跟老师说,该怎么办?海曙区的初中生有了心事可以去求助于同龄人,因为海曙区的每一所初中学校将在每个班级设置一名“知心姐姐”和“知心哥哥”。

## 十五中最早试点

从海曙教育心理咨询热线发布上半年统计数据来看,不少初中生存在心理障碍,突出表现为人际关系、情

绪稳定性和学习适应等方面的问题。第十五中学从2011年开始最先尝试设置心理委员。学校教科室主任徐嘉勇说,“尽管学校设置了心理老师值守的心理健康咨询室,但好多同学不愿意来此说出心里的秘密。青春期的孩子更容易跟同龄人交流。”

十五中每个班级的心理委员由一名男生和一名女生组成。心理委员通过竞选产生,由于要做班里的心理观察员,要求心理委员阳光,自信,开朗,“要跟班里的同学打成一片”,愿意和其他同学们交流。

心理委员有两个职能:一是记录心情晴雨表,成为班里的心理观察员,由于经常接触,他们更了解同学们的情

况,发现谁有焦虑、负面等情绪,就向老师报告,由心理老师跟进辅导。二是自己和同学交流,倾听同学的倾诉。

心理委员在“就职”前需进行特别的培训,比如心理学知识、人际关系处理方法、自我调适的方法。

## 帮同学走出心理阴影

“在我们这里,心理委员就是桥梁,是老师的好帮手,是同学的知心人。”采访中,记者了解到,心理委员帮助不少同学走出了心理阴影。

十五中心理健康老师董茵说,有调查显示,心理问题80%通过倾诉就可以得到解决,但是很多同学不愿对老师和

父母讲心里话,他们只愿找自己的同学倾诉。虽然心理委员能力有限,但这就像搭建了一个平台,为同学们寻找到一个合适的倾诉环境和倾诉对象。

董茵就曾遇到一个性格内向的孩子,多次缺席,老师怎么问都问不出原因。后来,董茵通过心理委员了解到这名学生曾在路上遭到成年男子骚扰,心里有阴影不敢来上学。了解情况后,这才有针对性地进行心理辅导。

据了解,目前,海曙各初中段的学校都在紧锣密鼓地进行心理委员的招聘。招聘的方式也将根据各自实际有别于十五中,包括同学推荐、自我竞聘等。到这个月底,全区初中段的心理委员都将配备到位。

# 创业梦 不打烊 江北电商取经 备战“双11”

本报讯(记者厉晓杭 江北记者站吴红波 通讯员叶琛琛)一年一度的电商盛会——“双11”即将来临。昨晚,江北区老外滩亿多瑞站里挤满了近百人,座无虚席。江北第八期“青年说”沙龙主办方请来资深电商大师,为青年电商们支招,力争在众多商家中脱颖而出。

沙龙现场,有着丰富的电商实际操作经验,曾一度创下业界神话的业内“大咖”,如淘宝大学首批企业导师、悠可化妆品公司运营总监大江,电商产业园区“宁波e淘电商园”负责人施建华等,围绕“品牌”、“先机”、“服务”等话题侃侃而谈,亲自授课,一一分析并解决学员们提出的棘手问题。

为鼓励青年们积极投身电商行业,江北团区委联合多家单位共同开展了江北区青年电子商务专项行动,通过建设江北青年电子商务创业基地,举办青年电商创业大赛,举办宁波青年电子商务人才训练营,举办青年电子商务企业融资对接会等方式,为青年们成功进军电商领域搭建好平台。

据了解,“青年说”沙龙也是江北区“青春夜市”文化主题活动之一。



## 纸艺服装 好漂亮

昨天下午,宁波艺术实验学校学生正在试穿全部用纸质材料完成的服装。在今年宁波国际服装节期间,由该校师生一起创造完成的大型纸艺服装秀《追梦东方》将登台与观众见面。(严龙 唐燕 摄)

# 下周起海曙交通事故处理大厅可办电动车投保

本报讯(记者王晓峰 通讯员石奇峰)交通事故中电动车一撞撞出13.7万元的赔偿,不得不让人心有戚戚;此时如果有份保险那该多好。记者昨日从海曙交警大队获悉,下周起保险公司将在海曙交通事故处理大厅驻点,今后市民投保电动车第三者责任险不需要再跑冤枉路了。

据悉,海曙辖区每天都有十多起涉及电动车的交通事故,然而为电动

车投保的却寥寥无几。交警部门在接下的实践中发现电动车投保存在一定的难度:车主除了要提交身份证外,还必须有行驶证,但很多人不慎将其遗失了,或者因其他原因导致电动车无法上牌取得行驶证。

有鉴于此,交警部门与保险公司进行了多次沟通。现在保险公司同意除行驶证外,市民提供购车发票同样能够投保。“因为发票上面有电动车的电机

号,能够解决保险和车辆不上号的问题,当然,严重超标的“电摩”是不予保险的。”

记者从海曙交警处了解到,从下周开始,工作日期间每天上午9时至11时,保险公司将安排专人驻点海曙交通事故处理大厅,为市民投保提供方便。同时,他们也推出了“卡式保险”,和手机充值卡有些类似,只要按照卡片上的说明进行操作即可快速投保。

# 电信版iPhone6宁波首发



今日零时,备受关注的国行iPhone6和iPhone6 Plus在中国大陆开售。昨夜,电信版宁波首发仪式在和义路电信营业厅举行,引来上百名“果粉”连夜排队。(徐能 余晓辰 应剑涛 摄)

# 双休日宁波书城文化活动丰富

本报讯(记者周燕波 通讯员肖锋)记者昨日从宁波书城获悉,在本周的双休日里,宁波书城有三场文化活动期待广大读者踊跃参与。

10月18日上午,宁波博物馆原馆长助理、中国水利博物馆宣教处处长涂师平将在宁波书城四楼报告厅,为读者奉献一场《羽人竞渡——名城宁波文化内涵解读》的讲座。当天下午1时半,在宁波书城一楼大厅,上海市书法

家协会草书专业委员会副主任兼秘书长、《小主人报》社长朱涛将出席“汉字书写大典作者见面活动”,届时朱涛将与读者一起分享汉字书写的诀窍与乐趣。

10月19日下午2时,畅销书作家“匪我思存”将来到宁波书城,签售纪念其出道10周年的新书《寻找爱情的邹小姐》。“匪我思存”10年内出版了22部作品,其中有不少被改编成影视剧。

# 安全用药大讲堂走进乡村

本报记者 蒋炜宁 通讯员 曹小琴



近日,全市“安全用药月”活动走进余姚姚门镇。宁波市药品安全宣讲团的专家们给当地居民带去了一堂生动的用药安全讲座,还现场教居民如何辨别名贵中药材的真伪。

在镇政府会议室里,专家从最近查获的宁海毒胶囊“开讲”,一下子吸引住了村民,随后专家列举不少市民用药存在的误区:不适当的自我用药;过度使用抗生素,盲目轻信进口药和高价药物等。台下的村民听得认真,有的还对号入座,检讨自己平时的用药习惯。

“原来不是一感冒,就要用抗生素哦!”“药品不是价格越高越好,不起眼的青霉素也能解决大问题!”

与此同时,另一场怎样辨别名贵中药材的现场演示在姚门镇的广场进行,现场被热情的村民围得水泄不通。不少村民还拿了人参、冬虫夏草来现场鉴宝。来自市药检所的主任药师林海伦给样本给居民传授一番辨真伪经:冬虫夏草与亚香棒虫草相似,正品冬虫夏草虫体头部三四节处颜色明显浅,呈淡黄色,虫体尾部有4对腹足突起明显,正品的环纹清晰,呈“三窄一宽”。村民们表示,这冬令滋补品有这么多的门道,真是长见识了。

为了把安全用药宣讲透彻,我市专门组织了由药品、保健品、化妆品、医疗器械监管领域的业务能手、专家组成的药品安全宣讲团,深入农村、社区,结合实际案例宣讲。宁波市市场监督管理局副局长陈建苗说,宁波的安全用药活动将持续两个月,开展形式多样的大讲堂活动。

9A 15万m<sup>2</sup> 国际9A甲级写字楼

5.5万m<sup>2</sup> 甲级绿色办公

10万m<sup>2</sup> 24小时无时差精品商业

恒大地产 | 香港联合交易所上市股票代码: 3333

# 恒大·城市之光

## 滨水商业

# 超高财富潜力 五年委管

250-1500m<sup>2</sup>城央黄金旺铺「即将盛大开盘」

「选择的五大理由」

- 东部新城CBD 汇聚百万人流
- 精英团队运营 财富前景无限
- 独有室内步行街 接轨国际
- 休闲商业广场 精英平台
- 5.5米极致层高 买一送一

WARRANTY 260-550M<sup>2</sup> 滨水办公 全球同步发售

VIP 0574 2762 2222

「营销中心」中山东路与世纪大道交汇处向东300米

「项目地址」中山路以南 百丈路以北 西邻甬新河世纪大道

「发展商」恒大地产集团

「全案推广」杭州智威创造

免责声明: 本宣传资料所示内容均为要约邀请, 不作为要约, 图文仅供参考, 最终以政府规划文件和买卖合同为准, 开发商依法保留解释权。 房预售许(2014)第14号